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O Caderno de Questdes contém 50 questdes de multipla-escolha, cada uma com 5opgées (A, B, C,D e E).

1. Ao receber o material, verifique no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscricao, data de nascimento e
cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacoes
posteriores.

2. Aprovaobjetiva tera duragao de 4 horas incluido neste tempo o preenchimento do Cartao de Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgédo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas sera o unico documento valido para a
corregéo eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituicdo do Cartao de Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

- A maneira correta de marcagédo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacao diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdées ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcacéo de
mais de uma op¢ao, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presengado coordenadorlocal.

6. Vocé so6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apdés 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé so podera levar o proprio Caderno de Questées faltando 30 minutos para o término do horario da
prova, conforme Edital do Concurso.

8. Pormotivo de segurancga, s6 é permitido fazer anotagao durante a prova no Caderno de Questoes.

9. Ap¢sidentificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

10.Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartdao
de Respostas.

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Ndo esquecga seus
pertences.

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia
10/03/2009, conforme estabelecido no Cronograma Previsto.
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LINGUA PORTUGUESA
Textol
Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
GUERRA OU PAZ

1 A criagdo de um mundo de justica, progresso e paz
para todos os povos é dificultada pelo acréscimo e pelo
aperfeicoamento constantes de meios de destruicdo em
massa. As consequéncias desse estado de coisas sao
duplamente angustiantes. Por um lado, fazem pairar sobre o
mundo inteiro a ameaga de uma hecatombe sem
precedentes: as radiagdes atdmicas nao respeitam fronteiras,
nao respeitam paises; nenhum povo esta a salvo dos efeitos
de um conflito nuclear maior.

2 Por outro lado, os imensos recursos humanos e
materiais postos a disposi¢cdo das industrias bélicas e da
pesquisa e desenvolvimento de armas sao desviados da luta
mundial contra a pobreza que sacrifica tantos povos: 500 mil
engenheiros e cientistas dedicam seu talento e suas energias
ao aperfeicoamento de técnicas de matar, e bilhdes de
dolares sdo gastos anualmente para esse fim. Apenas uma
parte desses recursos intelectuais, financeiros e tecnoldgicos
aplicada adequadamente bastaria para reverter as
tendéncias atuais e permitiria que se comegasse a reduzir a
distdncia que separa grupos privilegiados de grupos
desfavorecidos dentro de cada nagao. A propria fisionomia de
nosso planeta poderia ser transformada comisso.

3 A alternativa que se abre para nés €& portanto,
insofismavel. Ou prossegue a corrida armamentista, cercada
de todas as injusticas, prolongando todos os egoismos e
multiplicando as causas de conflitos e os perigos de
conflagragéo, ou as nagdes se unem, pondo o senso do
futuro comum acima dos interesses individuais e das
ambicdes de curto prazo. Com isso, o enorme potencial
cientifico e técnico do mundo poderia ser utilizado para fins
pacificos, beneficiando a todos e permitindo o
estabelecimento de relagbes baseadas na justica e na
solidariedade.

AMADOU MAHTAR

1. De acordo com o 2° paragrafo, a situagao de conflitos
mundiais poderia ser revertida. Quais palavras melhor se
adequariam a possibilidade de reversao?

consciéncia e solidariedade;
revolta e negligéncia;
generosidade e autoritarismo;
piedade e revolta;
compromisso e autoritarismo.

2. Quais as consequéncias da situagao descrita no primeiro
periodo do texto?

1. Destruicao de toda a humanidade.

2. Os homens s6 se preocupam com o poder, ndo medindo
as consequéncias.

3. Sdéalguns povos estariam a salvo dos efeitos da radiagéo.

4. Desviode recursos materiais da luta contra a pobreza.

5. Redugéo da distancia que separa grupos privilegiados de
grupos desfavorecidos.

A) 1,2e3;

B) 1e4;

C) 2e3;

D) 1,4e5;

E) 1,3eb5.
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3. Escolha, dentre as alternativas abaixo, a que responde a
pergunta de maneira mais adequada e abrangente.

Para iniciarmos uma era de paz e progresso para todos os
povos, qual o Unico caminho a ser seguido?

A) Prosseguimento da corrida armamentista, cercada de
todo tipo de injustica.

Unido das nagdes, pondo o senso de futuro comum acima
dos interesses individuais e das ambigbes de curto prazo.
Uso de parte dos recursos financeiros destinados a
industria bélica para fins pacificos.

Investimento na industria bélica, aperfeigoando os meios
de destruicdo em massa.

Investimento dos recursos disponiveis para transformar
os grupos desfavorecidos em privilegiados.

B)
C)
D)

E)

4. Em “Apenas uma parte desses recursos intelectuais,
financeiros e tecnolégicos aplicada adequadamente bastaria
para reverter as tendéncias atuais e permitiia que se
comecasse a reduzir a distdncia que separa grupos
privilegiados de grupos desfavorecidos dentro de cada
nagao.”, as palavras grifadas pertencem, respectivamente as
seguintes classes gramaticais:

A) substantivo / adjetivo / conjungdo / artigo / artigo /
pronome;

B) substantivo / adjetivo / conjungéo / preposigéo / artigo /
adjetivo;

C) adjetivo / substantivo / pronome / preposicao / artigo /
pronome;

D) adjetivo / adjetivo / pronome / preposigao / preposicéo /
adjetivo;

E) adjetivo / substantivo / conjungéo / preposicao / artigo /
pronome.

5. Assinale o Unico periodo em que a palavra grifada NAO é
pronome relativo.

A) “... sdo desviados da luta mundial contra a pobreza que
sacrifica tantos povos...”

B) “...reduziradistancia que separa grupos privilegiados...”
C) “A alternativa que se abre para nés €& portanto,

insofismavel.”

Os imensos recursos humanos e materiais que estao a
disposicao das industrias bélicas sao desviados da luta
mundial contra a pobreza.

E necessario que os povos invistam na paz e no bem-
estarcomum.

D)

E)

6. Marque a opgao que preenche corretamente as lacunas
dafrase abaixo.

A de uma guerra nuclear provoca uma grande
na humanidade e a deixa quanto ao

futuro.

A) espectativa/tenséo/ exitante;

espectativa/tencao/ hesitante;
expectativa/tensao/ hesitante;
expectativa/tensao/ hezitante;
espectativa/tengao/ exitante.



7. Apenas uma opgao completa corretamente a frase
abaixo. Assinale-a.

Agora, quanto
um

esta situacdo, sabemos que
impasse; a solugdo deveria ter sido
encontrada muito tempo.
a/ha/lha;
al/hala;
alala;
alalha;
alala.

8. Assinale a alternativa em que o termo grifado exerce a
mesma fungao sintatica do destacado em:

"Por outro lado, os imensos recursos humanos e materiais
postos a disposi¢cao das industrias bélicas e da pesquisa e
desenvolvimento de armas sao desviados da luta mundial
contra a pobreza que sacrifica tantos povos."

A) "As consequéncias desse estado de coisas sao
duplamente angustiantes."

"...nenhum povo esta a salvo dos efeitos de um conflito
nuclear maior."

"...as radiacdes atdmicas nao respeitam fronteiras, ndo
respeitam paises..."

"A prépria fisionomia de nosso planeta poderia ser
transformada comisso."

"A alternativa que se abre para nés é portanto,
insofismavel."

B)
C)

D)

E)

9. Assinale o significado do prefixo destacado no vocabulo
insofismavel.

negacao;
superioridade;
afastamento;
€XCesso;
inferioridade.

Leia com atengéo a Charge do Henfil e responda as questées
10e11.

ﬁ%m

el S—
(HENFIL, Fradim no. 20, Rio de Janeiro, Codecri, 1977. . 17)
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10. Uma das causas da situagao retratada na charge pode
ser encontrada no seguinte trecho do texto Guerra ou Paz:

A) “...é dificultada pelo acréscimo e pelo aperfeicoamento
constantes de meios de destruicdo em massa.”
“...nenhum povo esta a salvo dos efeitos de um conflito
nuclear maior.”

“...cientistas dedicam seu talento e suas energias ao
aperfeigoamento de técnicas de matar...”

“...distancia que separa grupos privilegiados de grupos
desfavorecidos dentro de cada nagéo.”

“...0 enorme potencial cientifico e técnico do mundo
poderia ser utilizado para fins pacificos...”

B)
C)
D)
E)

11. Assinale a alternativa
concordancia nominal.

INCORRETA quanto a

A)
B)

Asituagdo mundial esta realmente meia conturbada.
Estdo envolvidos nesta mesma situagdo bastantes
profissionais.

E proibida a pesca neste trecho dorio.

Seguem anexas as declaragdes dos dois governantes a
imprensa.

Seria proibida a intervengao dos Estados Unidos.

C)
D)

E)

Textoll
Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Arrumar o homem

1 N&o boto a m&o no fogo pela autenticidade da estéria
que estou para contar. Nao posso, porém, duvidar da
veracidade da pessoa de quem a escutei e, por isso, tenho-a
como verdadeira. Salva-me, de qualquer modo, o provérbio
italiano: "Se nao é verdadeira...€ muito graciosa!"

2 Estava, pois, aquele pai carioca, engenheiro de
profissdo, posto em sossego, admitido que, para um
engenheiro, é sossego andar mergulhado em calculos de
estrutura. Ao lado, o filho de 7 ou 8 anos n&o cessava de
atormenta-lo com perguntas de todo jaez, tentando
conquistar um companheiro de lazer.

3 Aidéia mais luminosa que ocorreu ao pai, depois de
dez a quinze convites a ficar quieto e a deixa-lo trabalhar, foi a
de por nas maos do moleque um belo quebra-cabega trazido
da ultima viagem a Europa. "Va brincando enquanto eu
termino esta conta", sentencia entre dentes, prelibando pelo
menos uma hora, hora e meia de trégua. O "peralta" ndo
levara menos do que isso para armar o mapa do mundo com
os cinco continentes, arquipélagos, mares e oceanos,
comemora o pai-engenheiro.

4 Quem foi que disse hora e meia? Dez minutos
depois, dez minutos cravados, € 0 menino ja o puxava
triunfante; "Pai, vem ver!" No chado, completinho, sem defeito,
omapa do mundo.

5 Como fez, como néo fez? Em menos de uma hora
era impossivel. O proprio herdi deu a chave da proeza: "Pai,
vocé ndo percebeu que, atras do mundo, o quebra-cabeca
tinha um homem? Era mais facil. E quando eu arrumei o
homem, o mundo ficou arrumado!"

6 "Mas esse garoto € um sébio!", sobressaltei, ouvindo
a palavra final. Nunca ouvi verdade tio cristalina: Basta
arrumar o homem (t&do desarrumado quase sempre) e o
mundo fica arrumado!

7 Arrumar o homem ¢é a tarefa das tarefas, se é que se
quer arrumar o mundo.

Dom Lucas Moreira Neves, J.B., jan. 1997.



. De acordo com aleiturado texto ll:

afrase "Mas esse garoto € um sabio!" traduz a surpresa e
aadmiragao do pai;

a frase entre parénteses, na conclusdo, expressa uma
critica do narrador;

apalavra"prelibar" indica que o pai ndo duvidava de que o
menino terminaria a tarefa;

a expressdo "ndo botar a mao no fogo" confere
veracidade a historia;

a expressdo "entre dentes" expressa a raiva do pai por
nao poder terminar o trabalho.

13. Os pronomes obliquos das frases abaixo retomam, no
texto, respectivamente, as palavras:

"... tenho-a como verdadeira."
"...e 0 menino ja o puxava triunfante..."

idéia/ pai;

histéria/ quebra-cabeca;
pessoa/quebra-cabega;
histéria / pai;
idéia/quebra-cabeca.

mooz2

14. Os termos grifados no trecho abaixo poderiam ser
substituidos, sem alteragao de sentido, por:

“Nao posso, porém, duvidar da veracidade da pessoa de
quem a escutei e, porisso, tenho-a como verdadeira.”

) noentanto/embora;
) contudo/portanto;

) portanto/porquanto;
) pois/mas ainda;

) porquanto/mas ainda.

moom>

15. De acordo com a norma culta, assinale a alternativa
correta quanto aregéncia verbal.

Prefiro esforgar-me hoje do que lamentar amanha.
Nao lhe procurei mais desde a ultima reuniao.

Chame os empregados e pague-os os dias atrasados.
O paisinteiro simpatizou-se com estaidéia.

Eles obedeciam a ordens superiores.

16. Indique a alternativa correta quanto a concordancia
verbal.

A)
B)

Devem haver muitos soldados armados naquele pais.

Os atentados que houveram deixaram perplexa a
populagéao.

Ja deveria ser sete horas quando os bombeiros
abandonaram o local do incéndio.

Aconteceu, durante a reuniao, graves disturbios entre os
envolvidos.

Aquem pertencem estas malas?

C)
D)
E)
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17. Assinale afrase corretamente pontuada.

A) O menino, animado com a brincadeira, aceitou o quebra-
cabecga que o pai oferecia.
O menino, animado com a brincadeira aceitou o quebra-
cabecga, que o pai oferecia.
Animado, com a brincadeira o menino aceitou o quebra-
cabeca que o pai oferecia.
Animado com a brincadeira, o menino, aceitou o quebra-
cabeca que o pai oferecia.
Animado, com a brincadeira, o menino, aceitou o quebra-
cabecga, que o pai oferecia.

B)
C)
D)

E)

18. Qual das alternativas completa corretamente a frase
abaixo?

Quando o pai o problema solucionado,
como 0 menino é esperto.

visse/ percebera;
ver/ perceberg;
ver/ perceberia;
vir/ percebera;
vir / perceberia.

19. Uma das opgbes abaixo estd ERRADA quanto a
colocacgao pronominal. Assinale-a.

A) O pai ndo se concentrava no trabalho por causa do
menino.

Poder-se-ia dizer que o menino era um sabio.

Sentou-se no chido e comegou a trabalhar no quebra-
cabeca.

O menino, que sentou-se no chéo, rapidamente resolveu
o problema.

Quem mais se lembraria de olhar o verso da folha?

B)
C)

D)

E)

20. Assinale a opgao que completa corretamente a frase
abaixo:

A crianga, pai continuava concentrado no
trabalho, procurava conseguir um pouco de atencgao.

emque;
emquem;
Cujo;
cujoo;
que.



CONHECIMENTO REGIONAL
(HISTORIA E GEOGRAFIA DE RONDONIA)

21. Apesar da extensa rede hidrografica de Rondbénia,
tornou-se necessaria a construgdo da estrada de ferro
Madeira-Mamoré, no sentido de escoar a produgéo regional e
mesmo a da Bolivia. O rio Madeira, embora navegavel desde
a sua foz, no oceano Atlantico, até Porto Velho, apresenta um
problema decorrente da sua navegabilidade: dificuldade a
montante, ou seja, “subindo orio”, pois:

A) o leito do rio, no trecho, ndo da calado, isto &, tem pouca
profundidade;

as aguas, por apresentarem sedimentos, sdo bastante
escuras;

as aguas apresentam um trecho encachoeirado;

deve-se as cores barrentas da agua do rio o empecilho
para anavegagao;

a pouca profundidade do Porto Velho, rumo a nascente, é
muito brusca.

B)

C)
D)

E)

. Otipo de clima predominante no estado de Rondonia é:

tropical chuvoso;
subtropical;
tropical de altitude;
equatorial;
subequatorial.

23. Quanto a ocupagéo humana inicial da Amazonia, a Coroa
Portuguesa visava povoar a regiao e garantir a posse da terra.
O vale do Madeira demorou a ser atingido, passando por
periodo de estagnacao e de abandono. No século passado,
surgiram povoados e construiu-se a estrada de ferro Madeira-
Mamoré. Recentemente, houve um grande crescimento
populacional. De acordo com o IBGE, no Censo de 2000, a
populagéo absoluta do Estado era de:

A) 835.000 habitantes;

B) 1.379.787 habitantes;

C) cercade 1 milhdo e meio de pessoas;
D) 986.379 habitantes;

E) 884.523 habitantes.

24. As cinco maiores cidades, pelo numero de habitantes
(segundo o0 IBGE) do estado de Rondbnia séo:

A) Porto Velho, Ji-Parana, Ariquemes, Cacoal e Vilhena;

B) Porto Velho, Guajara Mirim, Ariquemes, Ji-Parana e Jaru;

C) Porto Velho, Ariqguemes, Ji-Parana, Ouro Preto d"Oeste e
Jaru;

D) Porto Velho, Vilhena, Pimenta Bueno, Ariquemes e
Ji-Parana;

E) Porto Velho, Guajara Mirim, Rolim Moura, Cacoal e
Ji-Parana.
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25. “Dois tergos de Rondbnia sdo cobertos pela floresta
Amazobnica. Embora dados do Instituto Nacional de
Pesquisas Espaciais (Inpe) indiquem uma redugdo do
desmatamento no estado de 13%, entre 2004 e 2005, parte
importante da natureza esta destruida. Segundo o Inpe, ja
foram queimadas ou derrubadas 57% da vegetagdo em areas
ndo protegidas e 31% nas areas protegidas”. (In: Atlas National
Geographic, Sdo Paulo: Abril Colegbes, 2008, p.45).

A partir do problema colocado, uma politica afirmativa no
sentido de reverter a situagcao é:

A) o desmatamento em Rondbnia ndo para de crescer,
comprometendo as futuras geragbes que nao terdo
acesso a produtos vegetais e havera a extingdo das
seringueiras encontradas ao longo dos afluentes dos rios
Madeira e Mamoré;

a mobilizagcdo de maquinas, especialmente serras
elétricas, além da forga humana contribuiram para que
este aumento do desmatamento atingisse trés tercos do
territério de Rondonia, segundo o Inpe;

com o desmatamento, aumenta a produtividade das
terras agricolas e as pastagens podem contribuir para o
incremento da exportacao do leite para a Bolivia;

devido a exploracgao ilegal de madeira, principalmente
nas zonas socioeconémicas e ecoldgicas das terras
indigenas, os dados indicam que houve um aumento de
31% para 57% nas areas protegidas;

0 zoneamento socioecondmico-ecolégico implantado no
Estado pode contribuir para a redugao do desmatamento
e aumentar a produtividade do agronegécio no qual se
destacam o gado leiteiro e de corte, a extragdo de
madeiras, cultivo do café e também a atividade industrial.

B)

C)

D)

E)

26. O atual estado de Rondbnia passou a ser conhecido,
apos 13 de setembro de 1943, como Territério Federal de:

Santo Ant6énio do Rio Madeira;
Guajara Mirim;

Guaporé;

Porto Velho;

Roraima.

27. A recuperagdo dos seringais e sua consequente
reativacdo ocorrida em meados do século XX (2° Ciclo da
Borracha), provocou um aquecimento na economia da regido.
Assinale a opgao correta:

eclosao da Primeira Guerra Mundial;

eclosédo da Segunda Guerra Mundial;

eclosdoda GuerradoAcre;

perda doAcre pela Bolivia;

seca no sul do pais atraiu migrantes para a regido.

28. A construgdo da estrada de ferro Madeira-Mamoré néo
serviria apenas as necessidades brasileiras em facilitar as
atividades comerciais da regido, mas também serviria aos
interesses econdmicos:

colombianos;
bolivianos;
peruanos;
paraguaios;
venezuelanos.



29. A partir da década de 1970, com a implantacdo da
BR-364, criaram-se varios municipios em Rondbénia e,
simultaneamente, houve grandes fluxos migratérios que
desenvolviam atividades econOmicas ligadas ao
agronegocio. Por sua vez novos fatores administrativos e
politicos contribuiram para a evolugdo do status politico de
Rondbnia. Este fato foi:

A) a mudanga de denominagéo do Territério para Territorio
de Rondbnia;

aemancipacgao politica do municipio de Porto Velho;
correntes politicas se insurgiram quanto a emancipagao
politica dos municipios;

a criagcdo do Estado de Rondbnia, por Lei Federal de
1981;

a implantacédo de governos militares que mantiveram
Ronddnia com o status de territério.

B)
C)

D)

E)

30. Com a argumentagao de que era melhor “integrar para
nao entregar”’, o Governo Federal promoveu a colonizagéo
das terras da regido do atual estado de Rondbnia. Para esta

empreitada, houve a criacdo, pelo Decreto-Lei n°
1.110/1970, do(a):
A) INCRA;
B) FUNAI;
C) SUCAM;
D) PAD;
E) PIC.
CONHECIMENTO ESPECIFICO
31. Entende-se como embarcagao:
A) tudo que possa transportar sobre a agua, pessoal ou
material, com seguranca;
B) qualquerobjeto que flutue;
C) pragade maquinas;
D) aparelhos de fundear e suspender;
E) pordes.
32. Byer, Baldt e Dunn sao tipos de:
A) ancoras;
B) amarras;
C) lingadas;
D) elos;
E) fundos.

33. A agéo do propulsor da corrente de sucgédo do hélice,
provoca que efeito no governo do navio na marchaAv?

) apopatende acair para boreste;

) nao haefeito;

) apopatende a cair para BB;

) neutraliza a presséo lateral das pas;
) ndoaumentaaacaodoleme.

mooOw>
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34. E uma das principais causas de incéndio a bordo de uma
embarcagao.

A) acumulo de gordura nas telas e dutos de extragao de
cozinhas;

todas as bocas do fogéo estando acesas em uso;

elevada temperatura da cozinha;

calor proveniente da casa de maquinas;

utilizagao de celular na casa de maquinas.

. ldentifique a classe de incéndio:

I.  Os que se verificam em liquidos inflamaveis (6leo,
querosene, gasolina, tintas, alcool e etc.) e também em
graxas e gases inflamaveis.

Il.  Os que se verificam em materiais fibrosos ou sélidos que
formam brasas e deixam residuos. Ex: madeiras, papel,
tecidos, borrachas e na maioria dos plasticos.

lll. Os que se verificam em equipamentos elétricos e
instalagdes, enquanto a energia elétrica estiver
alimentada.

| éclasse B, Il é classe Celll é classe B;
| éclasse B, Il é classe Aelll é classe C;
Todos sdo classeA;

Todos sédoclasse C;
lellsdoclasseAelll éclasse C.

. Para haver combustao é necessario que haja:

combustivel, 6leo de linhaga e gasolina;

madeira e combustivel;

combustivel, comburente e temperatura de ignigao;
temperatura de ignigdo e combustivel;

comburente, madeira e trapo sujo de dleo.

. Paraos aquaviarios, RIPEAN significa:

Regra Internacional para evitar abalos maritimos;
Regulamento importante para evitar abalos sismicos;
Regra Internacional para evitar acidentes maritimos;
Regulamento Internacional para evitar abalroamento no
mar;

Regulamento Nacional para evitar abalroamento no mar.

38. Qual destes componente colocam em operacdo o motor
principal de uma embarcagao?

velas;

motor de arranque;
reservatorio;
combustivel;

bico injetor.



39. Quando no curso preliminar da Marinha do Brasil, se fala
da manutengéo do motor, a primeira atitude é verificar:

ofiltro de 6leo;

se o hélice estalivre;
alimpeza da maquinaria;
atemperatura nolocal;
apressao do motor.

40. Segundo o livro “Curso preliminar de aquaviarios - Manual
do Aluno da Marinha do Brasil”, 0 marinheiro de maquinas, ao
detectar um defeito com o motor aquecido demais, deve
verificar como causa provavel:

ar no sistema de combustivel;

baixa carga na bateria;

bomba de agua salgada apresentando ar;
defeito no motor de arranque;

bicos injetores desregulados.

. Ofiltro principal do motor esta localizado entre:

dreno e reservatorio;

bombainjetora e bomba alimentadora;
bico injetor e bomba injetora;
reservatorio e pré-filtro;

pré-filtro e dreno.

42. Comrelagao aos cuidados na casa de maquinas, deve-se
evitarousode:

A)
B)
C)
D)
E)

roupas coloridas;
calgados fechados;
agasalhos;

camisetas;

roupas de facil combustao.

43. Poluicao é a presencga de qualquer coisa que interfira no

equilibrio do meio ambiente.

Partindo dessa afirmativa podemos dizer que:

A) navios e embarcagdes que derramam 0Oleo na agua nao

provocam a poluigéo de rios e mares;

a fumaca negra de um motor mal regulado n&o provoca

contaminagao ao meio ambiente;

embarcagdes e navios que derramam 6leo na agua

provocam a poluigdo dos mares e rios;

produtos quimicos e os esgotos com tratamento

despejados em aguas contaminam os rios e mares;

E) o lixo jogado nos rios, lagos e mares poluem
adequadamente a natureza.

B)
C)
D)
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44, No momento de um acidente com choque elétrico
devemos, antes de tudo:

A) tocarnavitima;

B) afastar a vitima da corrente elétrica com um material
condutor;

C) jogaraguanavitima;

D) desligara corrente elétrica;

E) empurrara vitima com um ferro.

45. Em primeiros socorros, nos acidentes com queimados,
um dos cuidados que devemos tomar é:

passar substancias gordurosas sobre a area queimada;
passariodo no local da queimadura;

romper a bolha feita pela queimadura;

lavar aregido queimada com agua corrente;

evitar que o acidentado beba muito liquido.

46. Para garantir um funcionamento suave sem vibracdes e
vida longa para os componentes do sistema de mecanismo de
transmisséao do eixo propulsor, os tipos de acoplamentos mais
utilizados séo:

macio e o flexivel;
rigido e o duro;

mole e o macio;
rigido e oflexivel;
flexivel e o resistente.

. Qual é a maior peca fixa do motor?

carter;
cabecote;
émbolo;
cruzeta;
bloco.

48. A sigla IDARON que designa a instituicdo na qual vocé
deseja trabalhar significa:

A) Instituicho de Defesa Agropastorii do Estado de
Rondébnia;

Fundagdo para Implantagcdo e Desenvolvimento das
Atividades Agricolas no Estado de Rondénia;

Instituicdo de Desenvolvimento da Infra-estrutura
Agrosilvopastoril do Estado de Rondbénia;

Agéncia de Defesa Sanitaria Agrosilvopastoril do Estado
de Rondbnia;

Empresa de Desenvolvimento Agropastoril do Estado de
Rondbnia.

B)
C)
D)

E)



49.

Assinale a alternativa que apresenta competéncia da

IDARON:

A)

B)

C)

D)

E)

criar escolas técnicas agricolas de nivel médio,
responsabilizando-se pelo funcionamento, corpo docente
e orientacgao técnica;

executar atividades de preservagéo e defesa de animais
de pequeno porte , estimulando a fiscalizagao de seu
transito para o exterior;

realizar atividades de vigilancia e defesa sanitaria animal
e vegetal;

cadastrar todas as propriedades urbanas e rurais do
Estado, classificando-as a partir de seu tamanho e da sua
utilizacéo;

elaborar programas, planos e projetos para o
desenvolvimento e a sustentabilidade das pequenas
propriedades dedicadas a piscicultura.

. AIDARON esta vinculada:

diretamente ao Governador do Estado;

a Secretaria de Estado de Planejamento e Administragéo;
ao Instituto Nacional de Agricultura e Reforma Agraria;

a Fundagéo de Vigilancia Sanitaria;

a Secretaria de Estado da Agricultura e Reforma Agraria.
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